

# 我区首个水果新品种区试园 正式迎来首批品种测试

## 成功筛选出两个适合川渝地区种植的柑橘新品种

本报讯(记者 田济中 文/图)在经过三年的性状观察后,日前,我区首个水果新品种区试园(区试即区域试验,是指通过统一规范要求种植试验,对新品种的丰产性、适应性、抗逆性和品质进行全面鉴定)正式迎来首批品种测试,并成功筛选出两个适合川渝地区种植的柑橘新品种,进一步推动我市水果产业健康发展。

据了解,该水果新品种区试园位于澄江镇民权村,占地近50亩,种植果树3000余株(如图)。日前,记者看到,该园区内种植的果树绿意盎然,枝叶间果实累累,多名工作人员正在果林里采摘果实,准备开展品质检测。

重庆科正花果苗木有限责任公司总经理李伟说:“目前在区试园内有12个新品种材料,经过三年的观察,筛选出了两个适合川渝地区种植的早熟新品种。我们正在申请品种登记、知识产权保护。接下来,我们将继续在川渝地区进行多点示范,为柑橘产业健康持续发展奠定坚实的基础。”



# 冬草莓成熟 市民争相尝鲜

本报讯(记者 田济中)眼下正是冬草莓上市的时节,柳荫镇麻柳河村刘草莓生态采摘园的草莓陆续成熟,吸引了众多市民前来采摘。

走进刘草莓生态采摘园,一颗颗绿叶掩映着鲜美红嫩的草莓,格外诱人。市民们手提果篮悠闲地漫步在大棚内,精心挑选成熟的草莓,享受冬日里别样的轻松与惬意。

市民任女士说:“这个草莓园种植的草莓品种丰富,口感也非常好。我们自己挑选采摘,很有趣,大人和小孩都玩得非常开心。”

据介绍,该草莓园种植有奶油、巧克力及香妃三个品种的草莓,亩产可达3000余斤。目前草莓每斤售价48元,采摘期将持续到明年5月。

# 我区举行“情定北碚 绽放金婚”第三季金婚庆典活动

本报讯(通讯员 周亚)12月10日,“情定北碚 绽放金婚”第三季金婚庆典在北碚万达广场举行。

据了解,此次活动由区民政局、区婚姻登记处指导,壹心社工承办。活动现场,7对金婚夫妻身穿婚纱礼服,重温结婚时的点点滴滴。“婚姻最重要的是有爱作为基础,婚后更需要用心经营。”

金婚夫妻朱志德和唐科秀告诉记者,他们已经结婚54年了,婚姻观念和相处方式传递了三代人,如今他们已经儿孙满堂。

“下一步,我们将继续关注老年婚姻、家庭教育、法律权益、能人培育等问题,帮助老年人拥有美好的婚姻家庭生活。”区婚姻登记处相关负责人告诉记者。

# 四类情形或场景应佩戴口罩

## ——国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病防治关切

冬季来临,各类呼吸道疾病进入高发期。国家卫生健康委10日召开新闻发布会,就冬季呼吸道疾病诊疗、防控等方面解答疑问、回应关切。

### 儿童呼吸道疾病诊疗量整体波动下降

“我们提升预检分诊能力,发挥‘三诊合一’作用,集中全院优质医疗资源优先倾向危重症患者等措施分诊分流。”天津市第五中心医院生态城医院院长高翔在发布会上介绍。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,连日来,国家卫生健康委同国家中医药管理局、国家疾控局持续加强监测研判,调度各地医疗资源供给和诊疗工作,指导各地对医疗机构内和机构间的医疗资源统筹调配。目前,全国二级以上医疗机构儿童呼吸道疾病诊疗量整体呈现波动下降趋势,部分大型儿童专科医院和综合医院儿科诊疗量增加的情况得到一定缓解。

“要充分发挥医联体、医共体、医疗集团和互联网医疗作用,建立综合医院与基层医疗机构上下协作、专家下沉和患者转诊机制,分层分级分流,方便患者合理选择就医。”米锋说。

### 已出现流感样症状建议继续接种疫苗

“接种流感疫苗是预防流感发病、减少流感相关重症和死亡的有效手段。”国家疾控局卫生免疫司司长夏刚呼吁,积极、主动、尽早地接种疫苗既是保护自己,也是保护身边的人。

据了解,今年流感疫苗生产供应量比去年有了明显增加,现阶段可以满足群众接种需求。

如果已经出现流感样的症状,在没有确诊自行痊愈的情况下,是否应继续接种流感疫苗?对此,夏刚表示建议继续接种流感疫苗。因为呼吸道感染的症状不具备特异性,多种病原感染可能都会出现发热、头痛等流感样的症状。同时,流感病毒有多个型别和亚型可以引起流行。流感疫苗覆盖了多种不同型别和亚型的多价疫苗。此外,在同一个流行季,通常是由不同的型别和亚型共同流行的。

### 加强环境清洁,建议戴口罩

日前,国家疾控局制定印发《预防呼吸道传染病公众佩戴口罩指引(2023年版)》,指导公众科学规范佩戴口罩,防控多种呼吸道传染病传播,有效保护公众健康。



存在呼吸道传染病传播风险的情形,如呼吸道传染病感染者或有相关症状者前往室内公共场所或与其他人员近距离接触时应佩戴口罩。



处于感染风险较高的情形或场景,如前往医疗机构就诊、陪诊时应佩戴口罩。



防止外来人员将疫情输入重点机构的情形或场景,如在呼吸道传染病高发期间,外来人员进入养老机构、社会福利机构、托幼机构等脆弱人群集中场所时应佩戴口罩。



防止公共服务人员将疫情输入重点机构的情形或场景,在呼吸道传染病高发期间,养老机构、托幼机构、学校等重点机构的公共服务人员,在工作期间应佩戴口罩。(新华社发)

指引明确,应佩戴口罩的情形或场景主要有四类。中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌提示,学校和托幼机构要加强环境清洁,定期开窗通风;加强健康监测,建议学生、教职员不携带病上岗上课;做好交通工具内部的清洁消毒,定期通风换气;建议佩戴口罩,做自己健康的第一责任人。

针对婴幼儿和老年人等重点人群,彭质斌强调要尽早开展疫苗接种,尽量避免前往人员密集、相对密闭的场所,如必须前往,建议佩戴好口罩。此外,要加强日常健康监测,如出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状,应尽早就医。

(原载于2023年12月11日《重庆日报》第7版)

## 民意全方位 沟通零距离

### 问政·回声

●周末时,轨道交通6号线发车时间太长

市民:周末时,轨道交通6号线发车间隔时间太长,到蔡家曹家湾站的时候就已经挤不上车了,等下一班基本要耗时六七分钟,希望可以增加频次。

市轨道交通(集团)有限公司:市民您好!目前,轨道交通6号线双休日开行茶园—蔡家,茶园—北碚大小交路,交路比例为1:1,茶园—蔡家单方向每小时最大载客能力约为1.47万人次,单方向每小时实际客流约为0.83万人次,行车间隔约6分钟,根据当前载客能力与客流匹配情况来看,现有运营组织方案能满足乘客出行需求。

轨道交通集团将密切关注轨道交通6号线客流情况,并结合现有运营组织条件,适时优化调整行车组织方案,为乘客提供更好的出行服务。

●在蔡家医院看病就医不方便

市民:蔡家医院目前没有叫号系统,看病就医较拥挤且秩序混乱。希望相关部门能安装排队显示屏及叫号设备,引导病人有序就医。

区卫生健康委:市民您好!目前区内正在统筹建设自助叫号系统,蔡家医院也会同步上线自助叫号系统,尽快实现自助叫号,减少排队时长,自助叫号设备也正在与相应机构沟通安装方案。

## 区摄协举行2023年度总结会

本报讯(记者 秦廷富)12月9日,区摄协举行2023年度总结会,总结回顾全年工作,并对2024年协会发展的思路 and 方向进行了探讨。

今年以来,区摄协会员用镜头记录北碚发展历程,宣传秀美北碚人文风光和历史底蕴,展示了北碚各行各业新气象、新面貌、新风尚。34名会员参加不同层级的比赛获得优异成绩。其中,1件作品入选29届全国艺术展;14件作品获国际影赛奖项;53件作品获市、区级奖项;在中央和市辖区媒体发表摄影作

品198件。同时,区摄协积极组织会员参加市、区文联主办的“三下乡”等活动拍摄;在澄江、三圣、蔡家、东阳等镇街开展“学雷锋”系列志愿服务活动;与北碚美术馆等单位共同承办“8·21”山火周年影展等。

“下一步,我们将继续开展‘三下乡’等主题拍摄活动,在‘新时代、新征程、新重庆’建设中,在建设社会主义现代化美丽北碚的征程中,用镜头讲好北碚故事。”区摄协相关负责人表示。

## 我区举行第五届缙云诗会 “碚城诗韵”全民诗歌朗诵大赛复赛

本报讯(记者 田济中)行到北碚必有诗。12月9日,第五届缙云诗会“碚城诗韵”全民诗歌朗诵大赛复赛在区青少年活动中心举行。

据介绍,“碚城诗韵”全民诗歌朗诵大赛由中国作协《诗刊》社、市作协、区委、区政府及西南大学联合主办,是第五届缙云诗会的重要活动之一。比赛共分为青少年组和成人组两个组别,在经过海选后,24组选手进入此次复赛。

当天下午,记者在比赛现场看到,参赛选手们精神

饱满、声情并茂,通过富有感染力和表现力的朗诵,让现场观众充分领略到诗歌的魅力及韵味,感受经典文化的语言、意境、品格之美。

参赛选手王津说:“今天比赛现场涌现出很多优秀选手,特别是青少年组,真是后生可畏。希望这个比赛越来越好,家乡北碚越来越好,越来越美。”

经过激烈角逐,12组选手成功进入“碚城诗韵”全民诗歌朗诵大赛决赛。据主办方介绍,决赛将于2024年1月在我区举行。

### “丝路筑梦 五洲同行”

## 西南大学举行第十六届国际文化节



12月10日,西南大学第十六届国际文化节开幕。

本报讯(记者 秦廷富 文/图)12月10日,西南大学举行以“丝路筑梦 五洲同行”为主题的第十六届国际文化节,来自100多个国家和地区的留学生参加活动。

活动现场举办了美食展和五洲风情展,多个国家的美食、传统服饰、手工艺品亮相展览。当天,来自各国的留学生还表演了丰富多彩的文艺

节目,吸引众多师生驻足观赏。

据介绍,国际文化节是西南大学一年一度的国际文化交流盛会。本次活动将持续到12月22日。期间还将举行京剧、书法、茶艺等中国传统文化进校园活动等,让全校师生在国际文化交流的过程中,感受多元文化的交流和中外学生之间的深情厚谊。